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Nagra 6vningar med LOSNINGAR pa determinanter, ht 06.

1. Bestém samtliga viarden pa det reella talet a for vilka det homogena systemet nedan har
icketriviala 16sningar.
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2. Beridkna determinanten
83 84 85 86

8 85 86 87
17 17 17 18
87 88 89 90

3. Anvind Cramers regel for att bestimma funktioner p(t) och ¢(t) som satisfierar ekvations-
systemet
A+tpk) + 2t—-1qk) = ¢
1-t)p(t) + tq(t) = t*



Losningar

1. Systemet har icketriviala losningar precis da determinanten av systemets koefficientmatris
ar lika med 0. D.v.s

11 1 11 1 121
0=|1 a a®|=|0 a—-1 a®>-1 :1.(—1)1+1a1 a—l ‘:
1 2 a 0 1 a-1 a

(a-1?-@-1)=(a-1)2-(a-1D(a+1)=(a—1)(a—1—(a+1) =(a—1)(-2).
Saledes endast niir a = 1 sa har systemet icketriviala 16sningar.

2. Vi subtraherar rad ett fran rad tva och rad fyra. Detta dndrar ej virdet pa determinanten.

83 84 85 86 83 84 85 86
84 8 8 & | |1 1 1 1
17 17 17 18 | | 17 17 17 18
87 88 89 90 4 4 4 4

Sen bryter vi ut talet 4 fran rad fyra. Eftersom den determinant vi da far har tva rader lika
ar vardet lika med noll.

83 84 85 86 83 84 85 86
11 1 1]_ 4. 11 1 1]_ 0
17 17 17 18 17 17 17 18 )
4 4 4 4 1 1 1 1

3. Enligt Cramers regel far vi
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